

Энергостройтель

Орган парткома, объединенного постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ
и управления строительства Рефтинской ГРЭС

Год издания 15-й
№ 8 (750)

ПЯТНИЦА, 26 февраля 1982 года

Цена 1 коп.

Страница социалистического соревнования

Высокая награда

Коллектив Рефтинской ГРЭС признан победителем Всесоюзного социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана экономического и социального развития на 1981 год и награжден переходящим Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ с занесением на Доску почета на ВДНХ СССР.

С победой энергетиков здравствует первый секретарь обкома партии Е. И. Ельдин, председатель облисполкома А. А. Мехренцев, коллектива Минэнерго СССР и президиум ЦК профсоюза, управляющий Свердловэнерго В. Т. Казачков.

С планом справились, но...

В первом месяце года Рефтинская ГРЭС выработала 2390,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии при плане 2387 миллионов, отпущено 2300,2 миллиона киловатт-часов при плане 2296,4 миллиона.

Основная группа цехов с плановым заданием справилась, но во всех коллективах имеются нарушения трудовой дисциплины и общественного порядка, а в ЦТАИ и КТЦ-2 были отказы в работе оборудования по вине персонала, поэтому призовых мест им не присуждено.

Победителем по второй группе вышел ремонтно-строительный цех, на втором месте — химии.

Лучшей названа сквозная вахта № 4 (начальник смены К. И. Романенко).

из опыта передовиков

Трудятся на совесть

Как и многие коллективы, бригада плотников-бетонщиков А. М. Кузнецова включилась в соревнование за достойную встречу 60-летия образования СССР. При подведении итогов за январь она вышла победителем юбилейной вахты. Месячное задание этот коллектив выполнил на 127 процентов.

В чем же секрет успеха бригады? Я считаю, главное — это добросовестное отношение к труду. Если дашь задание, проверять не надо, все будет сделано на совесть. Отлично потрудились плотники-бетонщики на сооружении ограды вокруг фильтровальной станции. За неделю они установили 300 погонных метров забора, а работа эта очень кропотливая.

Объекты, которые ведет бригада, разбросаны по всей стройке, от птицефабрики до

итоги за январь

Подведены итоги социалистического соревнования за январь. Из субподрядных организаций лишь участок малой механизации выполнил условия соцсоревнования. Ему и присуждено первое место.

Низкие показатели в январе имеют участки управления строительства, поэтому классные места решено по первой группе не присуждать. Среди подразделений второй группы за первое место претендовал арматурный цех, но из-за неявки руководителей на заседание постройкома цех с обсуждением был спят.

Впервые подводились итоги соревнования с руководителями

Главное — фронт работы

Как видно из информации с заседания ОПК и администрации, большинство участков стройки не справились с планом января. В чем же причина невыполнения месячного задания? На этот вопрос мы попросили ответить руководителей субподрядных организаций и строительных участков.

В. П. Овчинников (УСЭМ):

Во-первых, у нас не было фронта работ, строители не заложили вовремя фундаменты для птичников. А во-вторых, участок испытывает постоянную нужду в кадрах. На

сейчас заданием мы не справились. Единственный объект, где можно было вести электромонтажные работы — ветсанприусы. На восьмом бойлернике нет тепла,здание то утюгенно. У нас просьба к строителям при сооружении птичников не забывать и о подготовке фронта работ нашему участку, дать нам возможность ходить с марта приступить к монтажу электроборудования.

В. П. Нифонтов (УЭСМ):

Как и многие коллективы в январе мы работали на старый год. Кроме того, зимой вести земляные работы тяжело. грунт морозный, техника часто ломается. Но тем не менее готовить основания под фундаменты надо. Сейчас все зависит от нашей организованности.

Б. С. Огородов (УЭМ):

На птицефабрике нет ни одного подготовленного для монтажных работ объекта. Не закончена строительная часть на восьмом бойлернике, на складе мокрого хранения коагулаторов, нет опор для теплотрассы на жилой поселок. Не полностью укомплектованы эти объекты и оборудованы.

Из интервью, взятого у руководителей участков,

следует, что одна из главных причин невыполнения плана строительно-монтажных работ в январе — отсутствие необходимого задела. На 1982 год, это значит и фронт работ как для строительных участков, так и для субподрядных организаций.

Те объекты, которые в прошлом году возоздались как заделы на 1982 год, имеют низкую строительную готовность, и говорить о предоставлении широкого фронта работ для субподрядчиков на птичниках здания ремонтного молодняка пока просто не приходится. Сооружают их участки УСЭМ № 4, 5 больше для выполнения объемов работ, не занимаясь о их технологической последовательности. Даже,казалось бы, на восьмом бойлернике можно вовсе вести строительные работы, но и здесь не было должного напряжения.

Не на высоке оказался участок УЭСМ. Сдача оснований — начало всех начальных строительств объектов. Не сдали их вовремя. Строймеханизация — задержалась все последующие работы.

И очень справедливы нарекания строителей на отсутствие и фундаментных башмаков, и плит АКД — без строительных материалов объект не построить. Да и организация работ еще не на высоком уровне.

Сейчас главная наша задача — направить все внимание на исправление допущенных промахов. Управлению строительства необходимо сосредоточить усилия на представлении фронта работ субподрядным организациям, подготовке к весеннему паводку. Надо сделать все, чтобы план первого квартала был выполнен.

на встречу XVI съезду профсоюзов

Ширится соревнование

В коллективе КРЦ-1 широко развернулось социалистическое соревнование по достойной встрече XVI съезда профсоюзов СССР. В честь этого события пришли напряженные социальные обязательства, намечены высокие рубежи по экономии топлива и электроэнергии. Так, в конце 1982 года коллектив обязуется выработать 12,65 миллиарда киловатт-часов электроэнергии, удельный расход топлива довести до 330,5 г/кВт·ч, за счет улучшения технико-экономических показателей сэкономить 1200 тонн условного топлива, 2,5 миллиона киловатт-часов электроэнергии от уровня 1981 года.

Экономия топливно-энергетических ресурсов во многом зависит от надежной работы оборудования, от его правильной эксплуатации. Поэтому повышенное личной и коллективной ответственности каждого работника за обеспечение высоких технико-экономических показателей стало темой разговора на партийных и профсоюзных собраниях коллективов вахт и энергоснабжения Среднего Ура-

ла. За январь этого года выработано 1289,9 миллиона киловатт-часов электроэнергии при плане 1280 миллионов.

Подведены итоги первого этапа социалистического соревнования. Победителем признана вахта № 4 (начальник смены Б. Е. Пивник, профорг И. Г. Внуков). Она участвовала в работе 150-миллиардного киловатт-часа электроэнергии со дня пуска станции и триллионного киловатт-часа по системе Свердловэнерго. На лицевой счет вахты в январе записано 625 тонн условного топлива, расход электроэнергии на собственные нужды составил 3,63 процента при плане 3,68.

Равнение на передовиков производства, добывающих наилучшие результаты в труде, дальнейшее развитие социалистического соревнования будут способствовать достижению новых успехов в борьбе за выполнение задач однаждцатой пятилетки, предначертанной XVI съезда КПСС.

В. КАШИН,
председатель цехкома,

ЦК КПСС обращается к коммунистам, комсомольцам, трудящимся всех наций и народностей страны с призывом встретить 60-летие Союза Советских Социалистических Республик новыми достижениями в осуществлении исторических решений XXVI съезда КПСС, развитии экономики, укреплении обороноспособности страны, повышении благосостояния и культуры советского народа.

(Из постановления ЦК КПСС «О 60-й годовщине образования СССР»).



«Беречь рабочую минуту»

Под таким девизом на Рефтинской ГРЭС прошел конкурс стенной печати. В течение недели всеобщему обозрению энергетиков были представлены цеховые газеты.

И вот члены конкурсной комиссии подвели итоги и пришли к единому мнению: первое место присудить сатирической газете химического цеха «Накиль». Ее материалы наиболее полно отвечают теме конкурса. Особо хочется отметить заметки «В борьбе за бережливость» С. Ф. Денисовой и «Производительность труда» В. Я. Орловой, основанные на конкретных примерах.

Второе место заняла газета «Импульс» (ЦТАИ). Здесь заслуживает внимания заметка начальника цеха А. В. Бархатова о бригадном подряде, который способствует не только выполнению плановых заданий в цехе, но и является мощным средством воспитания коллектива.

И на третьем месте — «Ремонтник» (ОРУ). Эта газета лучше всех оформлена и в ней мало конкретного материала об экономии рабочего времени.

Ф. БУМШТЕИН,
председатель смотровой комиссии.

Объявлен смотр

В этом году проводится Всесоюзный смотр научно-технического творчества молодежи на лучшие достижения в разработке и внедрении в производство высокоеффективных экономичных изобретений и рацпредложений.

В смотре могут принимать участие изобретатели, радиоинженеры, новаторы и передовики производства — рабочие и инженерно-технические работники в возрасте до 33-х лет.

Предложения и материалы на конкурс подаются в смотровую комиссию стройки (секретарь — инженер ПТО Г. М. Басалеева) не позднее 30 декабря 1982 года.

Для поощрения участников смотра установлены денежные премии: две — по 75 рублей и две поощрительные — по 25 рублей.

Месячник

КНИГИ

Уважаемые товарищи, в книжном магазине вы можете приобрести техническую литературу по вашему профилю работы:

Нейман Л. Р., Демирчан Н. С. **Теоретические основы электротехники** в двух томах.

Соколов Е. Я., Бродянский В. М. **Энергетические основы трансформации тепла и процессов охлаждения** — учебное пособие для вузов.

Щегловский В. И. **Капитальное строительство в одиннадцатой пятилетке**.

На специальную литературу, которой не оказалось в магазине, вы можете сделать предварительный заказ по тематическим планам издательств: «Энергия», «Стройиздат», «Машиностроение» и др. на 1982 год.

С 20 февраля по 20 марта книжный магазин проводит месячник по пропаганде и распространению научно-технической литературы под девизом «Наука — производству». Приглашаем всех принять в нем активное участие. **Е. ПИЛИПЕНКО**, старший продавец.



● ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

Без подвижного небольшого трактора ДТ-75 на стройке невозможно обойтись. То грунт надо переместить, то блоки подтащить, площадку разровнять... Со всем этим отлично справляется машинист бульдозера Михаил Филиппович Глущенко. Техника у него всегда исправная, всегда на ходу, так как механизатор заботливо ухаживает за ней.

На нашей стройке Михаил Филиппович работает, можно сказать, с первого колышка. Трудно назвать объект, в строительстве которого не участвовал бы этот первоклассный механизатор. Сейчас вместе со строителями он сооружает объекты лицефабрики, четко и безотказно выполняет порученную ему работу.

На снимке: машинист бульдозера Михаил Филиппович ГЛУШЕНКО.

Фото А. ТАРАКАНОВА.

● Каждому молодому рабочему — среднее образование

Выполнение закон о всеобуче

По итогам первого полугодия в школе рабочей молодежи аттестовано 370 учащихся, 52 из них учащихся, интересуются успехами. Его инициативу по вопросам, касающимся ПРМ, поддерживают общественные организации и руководство Рефтинской ГРЭС.

Учебой молодежи на стройке занимается только секретарь парткома, а одному это не под силу. В стороне стоят отдел кадров, начальник строительства, мастера, бригадиры, поэтому планомерной, систематической работы не ведется. Не интересуются учебой молодых в Уралспецэнергомонтаже, и совсем плохо дело обстоит в Уралэнергостроймеханизации и на хлебозаводе.

На заседании депутатской группы горисполкома был одобрен опыт орга по работе с кадрами (начальник отдела кадров З. Н. Козмодемьянова). В первом полугодии неизвестно, что было поставлено в АТК (ответственный А. В. Кудряев), но в настоящем время посещаемость резко снизилась, так как многие водители отправлены в длительные командировки. Улучшилась посещаемость и успеваемость учащихся УЭМа.

Около двухсот энергетиков не имеют среднего образования.

В школу в этом году ходят сто

шестьдесят человек. Полностью охвачены учебой молодые работчики электроцеха, ЖКО, ТПК, КТЦ-1,2, детских комбинатов № 15, 50, РММ и турбинного цеха ОРУ.

До конца учебного года остается три месяца, и главная задача учащихся, педагогического

— усищно закончить его, сохранив контингент. Необходимо укрепить и учебно-материальную базу, подготовить школу к занятиям по лабораторной системе, отремонтировав второй этаж здания.

Продолжение на странице 2

Проведение мероприятий по безопасному пользованию газовыми приборами. Все члены семьи перед вселением в квартиру получают подробный инструктаж. Дополнительный инструктаж с жильцами проводят и слесари, когда ревизируют плиты.

Проведение мероприятий по безопасному пользованию газовыми приборами, лекции, беседы, распространение листовок, рейдовые проверки — все это направлено на предупреждение нарушений и несчастных случаев. И, несмотря на профилактическую работу, в нашем поселке имеется еще очень много абонентов, нарушающих элементарные правила эксплуатации газовых плит.

Например, у квартиросъемщиков Баженовых, проживающих по ул. Гагарина, 4—105, рядом с газовой плитой установлен холодильник, что категорически запрещается. У многих жильцов в кухнях загрязнены или заклеены решетки вентиляционных каналов, это затрудняет воздухообмен. А при горении пропан-бутана выделяются углекислый газ и окислы азота, вредно влияющие на организм человека.

Встречаются часто и такие нарушения: размещение белья для просушки над газовыми плитами, привязывание веревок и подвешивание посторонних предметов к газопроводу, установка кухонной мебели около газовых плит без соблюдения допустимого расстояния (15 см) между ними.

Все нарушители строго предупреждены, а у квартиросъемщика Сениковой, проживающей по ул. Гагарина, 16—18, за оставленную без приема включенную плиту газ отключен.

Н. ЕРШОВА,
мастер газовой службы.

Адрес редакции, управление строительства, телефоны — 3-81, 3-93, Лебестовская типография. Заказ 981, тираж 1500, объем 1/2 п. л.

Спорт

Заряд бодрости

Болельщики волнуются, смотрят на часы. Прошло более часа. В. Ф. Дедик начинает успокаивать собравшихся. И вот на финишной прямой показался победитель гонки на 30 километров Вениамин Шестаков, представитель объединенного ремонтного участка. Заботливые болельщикинесут ему горячий чай. Вторым пришел Николай Ширлов, третьим — Виктор Абрамкин (КТЦ-2). Все участники уложились в норму первого разряда.

900 энергетиков провели свой выходной на лыжне, из которых 550 приняли участие в соревнованиях «Лыжня России». Первые стартуют группы дошкольников. Дистанция — 200 метров. И это надо видеть, с каким спортивным азартом ребята участвуют в первой в их жизни лыжной гонке. На финише юных спортсменов ждал приятный приз — свежие малярки.

Вот присоединилась к участникам армия школьников. Дистанции — 1, 2, 3 км. А лыжно на стартовой площадке уже расчищают снегоход «Буран», готовится старт на дистанции 5, 10, 20, 30 км. В это время регистрируются и уходят на лыжню группы спортсменов от цехов и поселковых организаций во главе со своими руководителями.

Погода холодная, неприятная, но двери Дворца культуры господствуют распахнуты, а там — горячий чай, и свежие пирожки. Еще не пришли спортсмены с дистанций 5 км, а уже дан старт в гонках на 10, 20, 30 километров.

● быту строителя — внимание

Заглянем в бытовки

На днях рейдовая бригада проверила санитарное состояние бытовых помещений на участке УЭСМ. И вот что мы увидели.

Вагончики в зоне ремонтного молодняка. В помещениях грязь, беспорядок, стены темные, требуют ремонта. Тут же хранится производственный инвентарь. Нерегулярно производится и уборка бытовки в зоне родительского стада. Нет ящичек, не закрыт чехлом баул с питьевой водой. В вагончике на очистных сооружениях аптечка есть, но укомплектована она не полностью.

Много замечаний по санитарному состоянию бытовых помещений, расположенных на территории участка УЭСМ. Фонтачки на питьевых бачках грязные, нет под крышки ведер.

Главному инженеру участка Г. Ф. Шемельсу и старшему прорабу В. Л. Судакову необходимо наладить питьевой режим в бытовках, провести их ремонт, организовать регулярную уборку помещений.

Рейдовая бригада Г. КЛЕМЕНТЬЕВ, председатель ОПК, народный контролер Л. ГИЛЕВ, санитарный врач Н. ЛАХТИНА, заведующая здравпунктом.

28 февраля в нашем поселке проводится «Всесоюзный день лыжника»

В программе: семейные эстафеты, эстафеты мужские и женские, руководителей цехов и участков; спортивные игры, аттракционы. Работают буфеты.

Старт — в 11 часов у Дворца культуры.

ВСЕ — НА ЛЫЖИ!

Редактор В. В. ТЕТЕРМАН.

Сердечно благодарим коллективы АТК-3, детских комбинатов, управления строительства, Рефтинской ГРЭС, а также всех лиц, принявших участие в похоронах нашего любимого, дорогого Крутых Николаевича.

Жена, дочь и родственники.